

ZAPISNIK

sa Tematske sjednice Gradskog vijeća Grada Labina, održane 10. ožujka 2014. godine u prostorijama Velike vijećnice Grada Labina, Titov trg 11, sa početkom u 17,00 sati.

Sjednicu je otvorio Valter Poropat, predsjednik Gradskog vijeća koji je sjednici i predsjedavao. Pozdravlja sve prisutne i daje riječ Jasmini Milanović Ružić, pročelnici Ureda Grada da izvrši prozivku vijećnika Gradskog vijeća Grada Labina.

Jasmina Milanović Ružić, pročelnica Ureda Grada, prozivkom vijećnika Gradskog vijeća Grada Labina utvrđuje da sjednici Vijeća od ukupno 17 vijećnika u 17,00 sati prisustvuje 16 vijećnika i to: Mladen Bastijanić (KLGB Mladena Bastijanića), Vlater Glavičić (IDS-HSU-HNS), Valdi Gobo (SDP), Jasmina Gruičić (SDP), Rasim Halilović (BDSH), Klaudio Korva (KLGB Silvana Vlačića), Darko Martinović (KLGB Darka Martinovića), Alda Miletić (IDS-HSU-HNS), Đanluka Miletić (IDS-HSU-HNS), Giuliano Milevoj (IDS-HSU-HNS), Daniel Mohorović (SDP), Federika Mohorović (IDS-HSU-HNS), Josip Mohorović (IDS-HSU-HNS), William Negri (Hrvatski laburisti-stranka rada), Valter Poropat (IDS-HSU-HNS), Marin Zagrić (IDS-HSU-HNS).

Pored vijećnika Gradskog vijeća sjednici su prisustvovali: Tulio Demetlika, Gradonačelnik Grada Labina, Eni Modrušan, zamjenica Gradonačelnika, Zoran Rajković, zamjenik Gradonačelnika, Jasmina Milanović Ružić, pročelnica Ureda Grada, Anamarija Lukšić, pročelnica Upravnog odjela za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i gradnju, Marija Kadoić Balaško, pročelnica Upravnog odjela za proračun i financije, Bruno Hrvatinić, pročelnik Upravnog odjela za društvene djelatnosti, Donald Blašković, pročelnik Upravnog odjela za komunalne djelatnosti, doc.dr.sc.Tea Golja sa suradnicom Robertom Kontošić, Fakultet ekonomije i turizma Dr. Mijo Mirković Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli i Bruno Juričić, arhitekt, prezentatori Strategije, Boris Šumberac iz Ureda državne uprave Istarske županije, Dalibor Zupčić, direktor Labin 2000 d.o.o. Labin, Radmila Paliska Kos, direktorica TZ Labin, Ranko Švraka, Antonio Mohorović, Sandi Sinožić, Darijan Čekada, Marija Golja, građani, Bogdan Stanković, predsjednik Vijeća Srpske nacionalne manjine u Gradu Labinu, Igor Radić, Tanja Škopac, Danijela Bukvić, Adrijano Ščulac, Tanja Škopac, predstavnici tiska, Silvana Fable, Radio Labin, predstavnik medija.

Predsjednik Vijeća Valter Poropat, konstatira da prema izvršenoj prozivci Vijeće ima potreban kvorum pa može punovažno raspravljati i odlučivati.

Predsjednik Vijeća, Valter Poropat, pozdravlja sve prisutne i otvara Tematsku sjednicu sa točkom dnevnog reda: „Strategija održivog razvoja turizma Grada Labina u razdoblju od 2014-2020. godine sa programskim paketom urbanih strategija turističkog razvoja korištenjem raspoloživih prirodnih resursa“ – 1 čitanje.

AD. 1.

Valter Poropat, predsjednik Vijeća prelazi na prvu točku dnevnog reda „Strategija održivog razvoja turizma Grada Labina u razdoblju od 2014-2020. godine sa programskim paketom urbanih strategija turističkog razvoja korištenjem raspoloživih prirodnih resursa“. Daje riječ Tuli Demetliki, Gradonačelniku Grada Labina.

Tulio Demetlika, Gradonačelnik, pozdravlja sve prisutne i kaže da je ova Tematska sjednica proizašla iz Zaključka Gradskog vijeća Grada Labina od 4. travnja 2010. godine (čita Zaključak). Nastavlja i kaže da ova Strategija definira provedbu vizije, govori o strateškim razvojnim ciljevima i kaže da se naglasak želi dati operativnoj strategiji sa ključnim područjima djelovanja tj. akcijskom planu koji razrađuje sustav proritetnih mjera turističkih politika. Naime, vidi se, kaže, da razvojna ograničenja postoje, kao npr. imovinski nerješeni odnosi, Država donosi bezbroj novih zakona, tako su Zakon o prostornom uređenju i Zakon o gradnji stupili na snagu 1.1. 2014., iza toga je stupio na snagu Zakon o strateškim

ulaganjima, u tijeku je donošenje Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama, spominje se i novo upravljanje destinacijama i sigurno je da će se tražiti od sadašnjeg sustava turističkih zajednica da njihova učinkovitost upravljanja destinacijom bude još veća. Naša želja je, kaže, da se i kroz ovu Studiju potiče poduzetništvo u turizmu ali i da se svi naši prirodni i infrastrukturni resursi stave u funkciju gospodarskog razvoja kroz segment turizma.

Anamarija Lukšić, pročelnica Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju, ističe da se radi o vrlo važnoj temi jer je prostor nešto s čime svi raspolažemo i kaže da turistička djelatnost možda ovaj prostor i najviše iskorištava i to na način da mora voditi računa da ga iskoristi do one mjere da ne uništi ono što predstavlja vrijednost te turističke destinacije. Kaže dalje da je danas kroz ovu Tematsku sjednicu stavljen naglasak na prostor i ističe da se često kada se govori o prostoru spominju riječi gospodarenje prostorom i održivi razvoj, ali, na žalost, te se riječi u provedbi više ne spominju tako često. Zato je, ističe, vrlo važno da se prostor dobro i planski planira za urbanističku namjenu i da se nakon toga taj prostor i kvalitetno sagradi, što ujedno znači i vrijednost kvalitetnog življenja u određenoj sredini. Nastavlja i kaže da misli da čak i nije problem u velikoj izgrađenosti već u nekvalitetnoj izgrađenosti prostora, za što je bitna stalna edukacija. Zato je, kaže, važno da danas, prije same izrade Studije, najprije sagledamo urbanu strategiju prostora kojeg imamo, da prepoznamo njegove kvalitete i da se opredjelimo kako ga najkvalitetnije iskoristiti. Predstavlja čovjeka sa velikim međunarodnim iskustvom, arhitekta Bruna Juričića da objasni kako on sagledava budući razvoj našeg prostora, kako sagledava naš prostor kao cjelinu, ne samo obalu.

Bruno Juričić, arhitekta, govori o arhitektonskim vodećim načelima prostorne strategije održivog razvoja turizma sa osvrtom na zonu Labin-Rabac.

Valter Poropat, predsjednik Vijeća, otvara raspravu.

William Negri (Hrvatski laburisti-stranka rada) zahvaljuje na stručnoj prezentaciji i kaže da se zna da je arhitektura jedna znanstvena disciplina. Kaže dalje da samo želi jednostavnijim riječima reći ono o čemu je govorio arhitekta Bruno Juričić, te će, kaže, ponoviti ono što je rekao još na Tematskoj sjednici 8. travnja 2010. godine da je temeljni koncept turizma upravljanje prostorom i njegova zaštita, a to znači usklađivanje prostorno planske dokumentacije što predstavlja temelj razvoja na načelima održivog razvitka, dakle razvoj prilagoditi mogućnosti prostora.

Zoran Rajković, zamjenik Gradonačelnika, daje kratki uvod i najavu za prezentaciju koja slijedi – Strategiju održivog razvoja turizma Grada Labina u razdoblju od 2014. – 2020. godine, te podsjeća vijećnike da je raniji dokument koji je uređivao područje razvoja turizma i to na području čitave Županije bio Master plan (razvoja) turizma 2002. - 2010. kojeg su radili Županija i jedinice lokalne samouprave, odnosno gradovi na čijem području je taj plan kao takav bio i donesen, a kojeg je izradila španjolska tvrtka THR. Sada je, kaže, posao na izradi Strategije održivog razvoja turizma Grada Labina povjeren Sveučilištu Jurja Dobrile u Puli, Fakultetu ekonomije i turizma „Dr. Mijo Mirković“, a voditelji projekta su prof.dr.sc. Marinko Škare i doc.dr.sc. Tea Golja. Naglašava da je tekst koji je na dnevnom redu napravljen u skladu s preporukama Svjetske turističke organizacije i normama Europske komisije koja reguliraju održivi razvoj turizma.

Valter Poropat, predsjednik Vijeća, daje riječ prezentatoricama projekta doc.dr.sc. Tei Golja i Roberti Kontošić.

Doc. dr. sc. Tea Golja, predstavlja prvi nacrt Strategije razvoja turizma Grada Labina i ističe da je svrha samog projekta izraditi strategiju koja će se temeljiti na osnovnim načelima razvoja - ekonomskim, ekološkim i socio-kulturnim, a ujedno će biti i usklađena s temeljnim strateškim dokumentima od vitalnog značaja za razvoj turizma svake destinacije. Kaže da

strategija nije zakon, nego vodič koji nas usmjerava prema destinaciji koju želimo postići. U nastavku obrazlaže ovaj strateški dokument u kontekstu održivog razvoja turizma kao stila življenja. Govori o svrhi, ciljevima i rezultatima projekta, metodologiji projekta, iznosi situacijsku analizu od analize turističkih pokazatelja za Grad Labin preko financijske analize gospodarstva Grada Labina kroz gospodarsku strukturu Grada Labina i analizu financijskih pokazatelja poslovanja gospodarstva Grada Labina do procjene financijskih učinaka razvoja turizma i ugostiteljstva kroz učinke produljenja sezone i učinke porasta kapaciteta.

Roberta Kontošić prezentira strateško pozicioniranje destinacije i marketinški plan (prilagodba trendovima) i na tragu toga daje viziju labinskog turizma.

Valter Poropat, predsjednik Vijeća, otvara raspravu.

Rasim Halilović (BDSH) kaže da ga interesira zašto u prezentaciji nije niti jednom spomenut utjecaj TE Plomin i pita prezentatore što misle o tome za našu budućnost.

Mladen Bastijanić (KLGB nositelja Mladena Bastijanića), predlaže da se donesu:

1. Odluka o zabrani rada termoelektrane TE Plomin 1 i TE Plomin 2 i to u periodu od 01.07. do 31.08. tekuće godine, tj. za vrijeme turističke sezone. Pojašnjava da podlogu za ovakav prijedlog odluke o zabrani rada termoelektrana u tijeku srpnja i kolovoza vidi iz slijedećeg: „Naime, u toku srpnja i kolovoza prošle godine (2013) iz dimnjaka TE Plomin 1 (koji nema ugrađen uređaj za odsumporavanje (SO₂), kao ni uređaj za redukciju (NO_x), pušteno je u zrak rekordne količine ovih spojeva i to: sumpor dioksid (SO₂) 427 tona (srpanj 2013) i 481 tona (kolovoz 2013), dušičnih oksida (NO_x) 182 tone (srpanj 2013.) i 217 tona (kolovoz 2013.). Iz termoelektrane TE Plomin 2 (ima ugrađen uređaj za odsumporavanje) pušteno je u zrak (SO₂ i NO_x), kako slijedi: sumpor dioksid (SO₂) 52 tone (srpanj 2013) i 49 tona (kolovoz 2013), dušičnih oksida (NO_x) 120 tona (srpanj 2013) i 146 tona (kolovoz 2013)“.

2. Odluka kojom se predlaže svim turističkim organizacijama da u svoje investicijske programe obavezno uključe ugradnju solarnih panela i kolektora na krovove svojih objekata. Dalje raspravlja o temi Strategija razvoja turizma Grada Labina i ističe da Strategiju razvoja vidi isključivo u sinergiji cijele Labinštine. Naime, Labin bez općina Raše, Sv. Nedelje, Kršana i Pićna ne može sam postići glavni cilj, a taj je, korist i prosperitet svih žitelja Labinštine od gospodarske djelatnosti zvane turizam. Uz prirodne resurse, a tu prvenstveno misli na vodno bogatstvo Labinštine, turistička grana je resurs koji je bitan potencijal ovog podneblja. Za valorizaciju turističkog potencijala potrebna je iznad svega politička volja na lokalnoj razini, a tu misli na političku volju istarske županije, a samim tim i na političku volju Labinštine. Smatra dalje, da je po pitanju turističkog razvoja Labinština zapostavljena od političkih struktura IŽ i lokalnih političkih podobnika. Navodi primjer: prljava industrija, prometna izoliranost (umjesto X u Istri imamo Y), EU fondovi „proradili“ svugdje u Istri osim na Labinštini. Pita se dalje „Što nam je činiti?“. Promišljenom vizijom, ističe dalje, strategija razvoja turizma Labinštine, treba pridobiti konsenzus politike, gospodarstvenika, poljoprivrednika, školstva i svih žitelja da bi taj turistički potencijal iskoristili na najbolji mogući način. Dalje predlaže smjernice razvoja, na način da se zadrži autohtonost kulturno-povijesnog nasljeđa (NE podlijeći „industrijalizaciji“ turizma), dakle gradnja objekata na „Labinski, istarski i mediteranski način (poštivati podneblje). Zatim predlaže izgradnju „eko-sela“, npr. Skitača (NE na način kako se to predviđa u Šikulima ili kako su devastirani npr. Kosi). Dalje treba osmisliti ponudu poljoprivrednih proizvoda proizvedenog na Labinštini (npr. udruživanje proizvođača hrane, te distributera za kompletnu ponudu). Ponuditi vodu za piće (novi inovativni proizvod kojeg nema na turističkom tržištu u tom obliku, a radi se o ponudi izvorske vode sa Kožljaka i Plomina putem javnih špina). Ističe dalje da je najbitnije u tom projektu, da voda bude tretirana najnovijim zdravim tehnologijama, a ne klorom (krajnji cilj tog projekta je da svi građani Labinštine piju najbolju vodu koju imamo, a da tu vodu ponudimo kao proizvod i gostima, te da Labinština bude prepoznata kao destinacija gdje nije potrebno kupovati vodu za piće iz boca u super-marketima). Što se tiče ponude kompletne kulturno-

povijesne baštine, predlaže da se iz sredstava EU fondova financira obnova gradina, kasteljera, suhozida, sakralnih objekata, crkvi i kapela, kompletne rudarsko-povijesne baštine, ponuda „podneblja“ od Pićanske biskupije do Matije Vlačića, antifašizma i Krbove place (kad se sve to „nabrojeno“ sagleda, vidi se koliko smo toga „zapustili“). Dalje ističe da Labinštinu treba prometno povezati tj. izgraditi spoj na „Y“ (ispitati što je sa zacrtanim pravcem Štrmac - Sv. Martin - Sv. Ivanac vijaduktom preko rijeke Raše). Labinštinu prometno povezati i željeznicom, jer je naš krak željeznice Lupoglav – Štalije jedan od najljepših panoramskih pogleda, te je šteta da ostane vizualno netaknut. Kaže da sve što je spomenuto je spomenuto u cilju privlačenja gostiju tijekom cijele godine, tako da se „broj noćenja“ poveća rasporedom tijekom cijele godine i smatra da je najveća boljka sadašnjeg turizma Labinštine „masovni turizam“ sveden u 2-3 mjeseca u godini.

Valter Glavičić ((IDS-HSU-HNS) pohvaljuje da se priča o gospodarstvu, odnosno o grani gospodarstva - turizmu. Svaka diskusija i aktivnost u smjeru poboljšanja gospodarstva u smislu zapošljavanja i povećanja prihoda i razvoja cijelog našeg kraja je, kaže, dobrodošla. Slušajući statistike i analize postojećeg stanja turističke infrastrukture na području Grada Labina došli smo, kaže, do saznanja da svake godine imamo trend rasta broja dolazaka i noćenja. Pita prezentatore projekta nešto više o revitalizaciji starogradske jezgre kao jednom od prioriteta koji se spominje u prezentaciji i to vezano za povezivanje Rapca sa starogradskom jezgrom Labina i uklapanjem u nove trendove koji traže sve više kulturne sadržaje, ne samo more i sunce.

Daniel Mohorović (SDP) kaže da mu je drago da se u 4 godine održavaju dvije tematske sjednice posvećene turizmu. Kaže da je u Labinu postao gotovo običaj (užanca) da se donose i mijenjaju strategije, prostorni planovi. Misli da se stvara dojam da se, unatoč toga, Labin stihijski razvija, sve dobro zamislimo (prije četiri godine), onda dođe jedna stranka i više nećemo imati hotele, nego apartmane, da ćemo prodavati isl. U Projektu ukupnog razvoja Grada prije, misli, 6 godina predviđa se naglasak izgradnji Rapca, onda dođe investitor i slijedi novi prijedlog, premjestimo se na Prtlog (stora užanca). Donesi plan radi plana i čekaj, stvara se dojam da se nešto radi, a ono opet se nešto mijenja. Nastavlja govoreći o predloženoj Strategiji u prvom čitanju da mu je drago da je napomenuto da je u Labinu ključni činbenik održivog razvoja čovjek i to gost, prije svega, ali i domaće stanovništvo. Drago mu je da je napomenuto da novi turizam u Labinu čine potrošači, iskustvo i priča koju gosti mogu ispričati po povratku. Zato mu je, kaže, žao da nije veći naglasak stavljen na jednu priču (kulturni turizam) a to je rudarska baština u najširem smislu te riječi, jer to je nešto autentično, nešto naše i nije spomenut ni Matija Vlačić Ilirik. Kaže dalje da na kraju teksta predložene Strategije nije spomenuto tko je iz javnog sektora, iz Grada Labina zadužen za provedbu Strategije, naime, primjećuje da su navedeni rokovi, ali ne i odgovorne osobe sa strane Grada Labina i to bi, smatra, trebalo dopuniti.

Mladen Bastijanić (KLG B nositeljja Mladena Bastijanića), replicira vijećniku Danielu Mohoroviću i kaže da ga želi dopuniti. Kaže da je prenamjena Prtloga napravljena da bi prošao neki turistički projekt, ali da je taj prostor devastiran samim time što će se tamo nešto graditi, a ne zna se ni kako, ni koliko, ni što. Taj prostor je, ističe, prenamjenjen, nekad je to bio zaštićeni prirodni prostor.

Jasmina Gručić (SDP) pohvaljuje autore projekta/strategije na uloženom trudu, ali, kaže, da se tu radi o skupu već poznatih podataka i događaja, kao i o već poznatim idejama. Naime, turizmom se, kaže, bavimo već jako dugo, odnosno turistički djelatnici od kojih su neki prisutni i na ovoj sjednici, a, kaže, i mi, obični građani koji živimo na ovom području znamo da treba ići održivim razvojem, da treba uvažavati prostorne mogućnosti, kulturu, baštinu, struku i stručnost i to, kaže, za nju je potpuno normalno. Upitno je, ističe, zašto smo još uvijek, i nakon skoro 20 godina ove lokalne vlasti, na početku i još uvijek pričamo što i kako moramo razvijati. Spominje se rudarska baština koja se pokušava turistički razvijati kroz projekt Podzemnog grada koji projekt uopće nije zaživio i koje efekte ne vidimo nigdje, zatim

su tu još i dva projekta Grada Labina koji se tiču valorizacije rudarske i industrijske baštine i opet i tu, kaže, nema ničeg realno, nema pokretanja nikakvih aktivnosti sa našim mladim ljudima, djecom, našim stručnjacima, nema ničeg našeg, lokalnog. Čudi je da ne možemo od sitnih malih stvari, jednostavnih stvari, napraviti profitabilne aktivnost koje bi nam u konačnici poslužile za investiranje oko nekih drugih stvari (priča o G. Martinuzzi, Matiji Vlačiću, muzej suvremene umjetnosti na otvorenom kojeg je Labin prestao financirati itd..). Na kraju primjećuje da je ovo već treća u nizu strategija i pita koliko košta, primjećuje da u strategiji nema rokova, nema odgovornosti, te postavlja ključno političko/filozofsko/društveno pitanje kako utjecati na krupni kapital i njegovu gospodarsku politiku da bude baš takva kakvu smo si mi zamislili u ovoj Strategiji.

Klaudio Korva (KLGB nositelja Silvana Vlačića), zahvaljuje prezentatorima na uloženom trudu, kaže da interesiraju praktične stvari i napominje da je još 2008. godine donijet Projekt ukupnog razvoja Grada Labina u kojem je sve i komunalna infrastruktura, društvena infrastruktura, prirodno kulturno nasljeđe, turizam, poljoprivreda, obrtništvo i razvoj, sve imamo tu, kao i prioritete projekte i zadatke od 2008. do 2018. godine. Nastavlja vezano za materijal i kaže da se želi zadržati na SWOT metodi koja je ista takva bila i u PUR-u, možda malo više u detaljima, te čita - citira dijelove materijala na strani 26. gdje je rečeno da ova destinacija ima na raspolaganju mnogo neiskorištenih resursa koje valja turistički valorizirati, no s druge strane razvoj turizma je dodatno opterećen industrijskim postrojenjima ..., tu se, kaže, misli na TE Plomin, Koromačno, Vapnaru Most Raša, da bi već 2 rečenice dalje pisalo da su se oni svi popravili i da je taj dio prihvatljiv, ali, kaže da je za njega to neprihvatljivo i nastavlja da dalje piše o prometnoj izoliranosti ovog dijela Istre, dok se u SWOT metodi, kaže, govori o slabostima odvodnje, vode itd. Zaključuje da je više slabosti koje nas sprečavaju u realizaciji dobrog turizma, dok se s druge strane govori i o prilikama koje se trebaju iskoristiti. Kaže da je očekivao da će se ići korak po korak, da će se prvo rješavati slabosti iz SWOT metode, dok je danas Gradonačelnik govorio da se čekaju novi zakoni.

William Negri (Hrvatski laburisti-stranka rada) govori o svojim zapažanjima, a to je da Labin na turističkom tržištu Istre ima sliku jeftine turističke destinacije, kratka sezona i nerazvijena vanpansionska potrošnja, masovni turizam, što, kaže, ne odgovara labinskoj prekrasnoj prirodi i kulturno povijesnim vrijednostima. Kaže dalje da novi plan razvoja zahtjeva kreativnost i različitost u koncepciji i pristupu turističkom tržištu i zato, kaže, trebamo pratiti trendove modernog razvoja turizma, a to su kvalitetan i educirani kadar, novi kvalitetan sustav obrazovanja itd. Turistički menadžment mora biti ambiciozniji i agresivniji i treba prekoračiti lokalnu zatvorenost u isčekivanju gostiju. Govori o stvaranju DMO-a (destinacija – menadžment – organizacija) i tu, kaže, kasnimo. Nedostaju nam ideje, vještine selektiranja i odabira najkvalitetnijih ideja i zato treba pronaći talentirane ljude i stvarati pozitivnu i poticajnu atmosferu, naime, turizam je vrlo osjetljiv (voditi računa što nam je u okruženju) i tu moramo biti točni i spremni na sve moguće zamke.

Bruno Juričić, arhitekta, kaže da za njegovo područje i nije bilo pitanja, te pojašnjava da je njegov pristup – model novi koji se tek počinje primjenjivati u svijetu.

William Negri ((Hrvatski laburisti-stranka rada) kaže da je inovativno to što je arhitekt Bruno Juričić pokazao, ali da mi svi zajedno moramo slijediti urbanizam i na osnovu aktualnih prostornih planova u tom smislu reagirati, naime u urbanizmu je to već poznata stvar, još prije 70-80 godina se točno znalo koja zgrada kamo pripada.

Mladen Bastijanić (KLGB nositelja Mladena Bastijanića), replicira da je bilo pitanje vezano za arhitekturu, tj. da je on rekao da treba zadržati autohtono kulturno povijesno nasljeđe, dakle gradnju objekata na labinski, istarski, mediteranski način, dakle, poštivati podneblje.

Bruno Juričić, arhitekt, odgovara i pojašnjava da on u modelu kojeg je prezentirao nije ulazio u niže livele specifikacije, već je prezentaciju postavio polazeći od shvaćanja postojećeg

stanja i to ne postojećeg stanja kao političko pitanje već postojećeg stanja kao danog, de facto, stvari koje su danas, kvantitativni model, a, kaže, postoji i kvalitativni model kojeg je on objašnjavao i taj model je nivo apstrakcije i definira šire prostorne parametre, a ne definira materijale koji će se upotrebljavati.

William Negri ((Hrvatski laburisti-stranka rada), kaže da želi ispraviti netočni navod i kaže da je njegov nastup politički i zato ponavlja da to što govori arhitekt je točno i da to treba i primjeniti i želi da to svi čuju.

Doc. dr. sc. Tea Golja zaključno odgovara na pitanja i dodatno pojašnjava Strategiju u prvom čitanju vezano za suživot industrije i razvoj turizma, koji je, kaže, moguć uz poštivanje strogih europskih propisa, vezano za etno selo i rudarsku baštinu govori o destinacijskom menadžmentu kao obliku poslovanja putem kojeg bi se turistički proizvod mogao dobro plasirati, revitalizacija starogradske jezge kaže svakako da i to može biti dobra dopuna turističkoj ponudi i svakako, kaže, treba vratiti život u Stari grad. Uvažava i komentar vezan uz provedbu same Strategije i kaže da bi bilo dobro da se za svaku aktivnost navede i odgovorna osoba, a isto tako, vezano uz to treba sačekati i novi zakon o turističkim zajednicama.

Tulio Demetlika, Gradonačelnik, zahvaljuje se svim izlagačima i učesnicima u izradi Strategije, kao i arhitekti Brunu Juričiću na novim tehnologijama i metodama kako prostor planirati, a istovremeno voditi računa o održivom razvoju i da se prostor sačuva i za buduće generacije. Nastavlja dalje i kaže da mu je žao što se te politike nikako ne možemo osloboditi, pa ni danas na ovoj Tematskoj sjednici. Kaže da mu je žao ljudi koji su do sada, u proteklih 15-20 godina i bez gradske uprave učinili za turizam značajne korake, bilo da je riječ o Turističkoj zajednici, iznajmljivačima, hotelskim tvrtkama i sl., koji su, ističe, učinili da od jedne destinacije koja je bila rudarska/industrijska postane upravo turistička destinacija. Iznosi par podataka vezano uz broj noćenja od 2000 godine, kada je ušao u Vijeće TZ Labin do danas, od 800.000 noćenja došli smo do preko milijun i tristo tisuća noćenja, a večeras smo čuli da je po ovoj Strategiji prijedlog da do 2020. godine broj noćenja bude 2 milijuna i 100.000, a on bi, kaže, volio da bude i 3 milijuna noćenja ali za to treba ući u prostor i sagraditi dodatne kapacitete. Ističe da za postignutih od 800.000 do milijun i tristotridesettri noćenja praktički i nije izgrađen neki veći kapacitet, osim par rekonstrukcija postojećih hotela, izgrađen je Hotel Nostromo, Villa Annette, par obiteljskih hotela isl. Dalje govori što je sve turizam donio Gradu Labinu kroz komunalnu naknadu (daje usporedbu 2006.godinu i 2013. godinu), govori o brutto dohotku hotelskih tvrtki, govori o pratećim djelatnostima kao agencijama, ugostiteljskoj djelatnosti – restorani itd. i zato, ističe, nije točno ono što se danas kroz raspravu govorilo da nije ništa učinjeno, da su se strategije radile samo reda radi. Kaže da se danas na sjednici u raspravi govorilo o prometnoj izoliranosti Labina, kao da Istarski Y ili X (autoceste) trebaju proći kroz centar Labina, a nitko nije govorio da je u Labinu obnovljena/rekonstruirana kompletna prometna infrastruktura. Ističe da je uz sve silne muke koje prolaze svi u Republici Hrvatskoj, prema ispitivanju koje je provelo Ministarstvo regionalnog razvoja, upravo Istarska županija svrstana po svim pokazateljima u drugu županiju u Republici Hrvatskoj, da je Grad Labin 5-ti u Istri da su od svih 10 gradova u Istri, svi među prvih 127/8 gradova koliko ih ima u Republici Hrvatskoj. Odgovara i na pitanje zašto ista vlast upravlja već 20 godina (vijećnica Jasmina Gručić) i ističe da je činjenica da im građani već 20 godina daju povjerenje jer imaju u njih povjerenje jer su najuspješniji i rade na dobrobit te zajednice. Kaže da je ova sjednica trebala biti da razgovaraju svi zajedno o razvoju segmenta turizma, bez prozivanja tko je što do sada učinio kroz prostorni plan, urbanistički plan itd. Njegova želja i želja gradske uprave, je da se učini maksimum vezano za zaštitu okoliša, ekološki razvoj i ekološku proizvodnju, da se potakne poduzetnike (male i srednje) da one resurse koje ovaj grad ima, a ima ih, da upravo istočna obala Istre koja nije devastirana i preizgrađena kao zapadna obala Istre koja je na maksimumu svojih kapaciteta, vidi svoju mogućnost u razvoju održivog turizma. Zato predlaže da se uzme jedno vrijeme od 30 dana, da se otvori javna rasprava i da se sagledaju sve mogućnosti vezane uz ciljeve koji

su večeras prezentirani od strane svih prezentatora predložene Studije (da želimo biti javni, transparentni, uključiti sve segmente društva, udruge, udruge civilnog društva, građane itd).

Valter Poropar, predsjednik Vijeća, zaključuje raspravu i predlaže donošenje slijedećeg

ZAKLJUČKA

1. Utvrđuje se da je Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, Fakultet ekonomije i turizma „Dr. Mijo Mirković“ izradilo Strategiju održivog razvoja turizma Grada Labina u razdoblju od 2014. – 2020. godine sa programskim paketom urbanih strategija turističkog razvoja korištenjem raspoloživih prirodnih resursa (u daljnjem tekstu: Strategija održivog razvoja turizma Grada Labina).
2. Strategija održivog razvoja turizma Grada Labina daje se na javnu raspravu u trajanju od 30 dana.
3. Ovaj Zaključak sa Strategijom održivog razvoja turizma Grada Labina objavit će se na službenim Internet stranicama Grada Labina www.labin.hr.
4. Očitovanja, mišljenja, prijedlozi i primjedbe na Strategiju održivog razvoja turizma Grada Labina mogu se davati cijelo vrijeme trajanja javne rasprave do zaključno 9. travnja 2014. godine (srijeda).
5. Pisana očitovanja, mišljenja, prijedlozi i primjedbe na Strategiju održivog razvoja turizma Grada Labina dostavljaju se u Ured Grada Labina na adresu Grada Labina, Titov trg 11. poštom ili se predaju u Pisarnici Grada.
6. Ovaj Zaključak objavljuje se u „Službenim novinama Grada Labina“.

GLASOVANJEM: JEDNOGLASNO.

Valter Poropat, predsjednik Vijeća zaključuje sjednicu.

Sjednica je tonski snimana.

Dovršeno u 19, 20 sati.

ZAPISNIK VODILA
Jasmina Milanović Ružić, v.r.

PREDSJEDNIK
Valter Poropat, v.r.